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N =

男性 801

女性 974

6.7

8.9

10.1

15.4

13.0

14.0

16.9

16.6

23.5

21.7

29.8

23.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅲ 調査結果 

１ 回答者について 

問１ あなたの性別をお答えください。 

「男性」の割合が 45.1％、「女性」の割合が 54.9％となっている。 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 21） 

問２ あなたの年齢（平成２３年１０月１日現在）を記入してください。 

男女ともに「70 歳以上」の割合が最も高く（男性 29.8％、23.4％）、次いで「60 歳代」

の割合が（男性 23.5％、21.7％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 1  女性：回収数 975 中、無回答 1) 

 

問３ あなたが現在お住まいの市町村名を記入してください。 

「岐阜圏域」の割合が 39.3％と最も高く、次いで「中濃圏域」の割合が 19.3％、「西

濃圏域」の割合が 18.4％となっている。 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 52） 

問４ あなたの現在の主たる職業は次のうちどれですか。１つだけ○をつけてください。 

「常勤の勤め人(会社員・公務員等)」の割合が 26.9％と最も高く、次いで「無職」の

割合が 24.6％、「パート・非常勤・内職」の割合が 18.7％となっている。 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 27） 

N =

1771 11.6 26.9 18.7 16.6 24.6

1.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1777 45.1 54.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.1 54.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

N =

1746 39.3 18.4 19.3 14.8 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.3 18.4 19.3 14.8 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域 飛騨圏域

11.6 26.9 18.7 16.6 24.6 1.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業 常勤の勤め人( 会社員・公務員等) 

パート・非常勤・内職 専業主婦

無職 学生

6.78.9 10.115.4 13.0 14.0 16.9 16.6 23.5 21.7 29.823.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
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N =

平成23年度調査 1774

平成18年度調査 1900 10.2

11.0

69.8

71.0

15.1

13.2

4.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問５ あなたは日頃の自分の健康状態について、どのように感じていますか。 

１つだけ○をつけてください。 

「非常に健康である」と「まあまあ健康である」をあわせた“健康である”の割合が

82.0％、「あまり健康でない」と「健康ではない」をあわせた“健康でない”の割合が 17.9％

となっている。 

前回調査と比較すると、“健康である”の割合に 2.0 ポイントの増加となっているが、

有意差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 24） 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は“健康でない”の割合が高くなっている。 

性・年代別でみると、男性の 60 歳代、70 歳以上、女性の 70 歳以上は“健康である”

の割合が低く、8割未満となっている。また、男女ともに年代が高くなるにつれて「非常

に健康である」の割合が減少する傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 5、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 1、年齢不明 1) 

11.010.2 71.069.8 13.215.1 4.74.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に健康である まあまあ健康である あまり健康でない

健康ではない

N =

男性全体 797

　　　20歳代 54

　　　30歳代 81

　　　40歳代 102

　　　50歳代 134

　　　60歳代 187

　　　70歳以上 238

女性全体 974

　　　20歳代 87

　　　30歳代 150

　　　40歳代 136

　　　50歳代 162

　　　60歳代 210

　　　70歳以上 228

10.5

27.8

14.8

9.8

10.4

8.6

6.7

11.5

23.0

15.3

11.8

9.9

8.6

8.3

68.3

59.3

79.0

70.6

74.6

68.4

62.2

73.2

67.8

78.0

78.7

78.4

77.6

61.0

14.6

13.0

6.2

15.7

8.2

13.4

21.8

12.1

9.2

6.7

7.4

9.3

12.9

21.1

6.6

3.9

6.7

9.6

9.2

3.2

2.2

2.5

1.0

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

平成23年度調査 1745

平成18年度調査 1901 17.4

16.5

28.5

28.8

24.6

26.8

29.5

28.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２ 運動について 

問６ あなたは日常生活のなかで、健康の維持・増進のために意識的に運動をしています

か。１つだけ○をつけてください。（運動の内容や種目は問いません。） 

「いつもしている」と「ときどきしている」をあわせた“運動している”の割合が 45.3％、

「以前はしていたが現在はしていない」と「していない（したことがない）」をあわせた

“現在運動していない”の割合が 54.8％となっている。 

前回調査と比較すると、“健康である”の割合に 0.6 ポイントの増加となっているが、

有意差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 53） 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は“運動している”の割合が高く、約 5割となっている。 

性・年代別でみると、男性の 40 歳代以上、女性の 20 歳代から 60 歳代で年代が高くな

るにつれて“運動している”の割合が高くなっている。また、男性の 20 歳代、男女とも

に 60 歳代、70 歳代は“運動している”の割合が高く、5割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 13、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 22、年齢不明 1) 

16.517.4 28.828.5 26.824.6 28.029.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている ときどきしている

以前はしていたが現在はしていない していない（したことがない）

N =

男性全体 789

　　　20歳代 54

　　　30歳代 81

　　　40歳代 102

　　　50歳代 134

　　　60歳代 186

　　　70歳以上 231

女性全体 953

　　　20歳代 86

　　　30歳代 148

　　　40歳代 135

　　　50歳代 157

　　　60歳代 208

　　　70歳以上 218 17.4

24.5

15.9

7.4

6.1

3.5

14.3

27.7

26.3

10.4

7.8

9.9

13.0

19.1

33.0

33.2

24.2

24.4

23.6

16.3

27.5

29.9

30.1

29.1

26.5

29.6

44.4

30.3

25.7

23.6

31.8

32.6

25.0

40.7

28.4

23.8

18.8

29.1

32.4

22.2

29.6

24.8

23.9

18.8

28.0

35.6

45.3

39.5

29.8

18.6

24.7

31.3

33.3

38.3

13.0

25.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

719 16.8 14.7 19.3 11.3 14.6 7.5 15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問６で「１.いつもしている」または「２.ときどきしている」と答えられた方におたずね

します。 

問６－１ ①１週間の運動日数をご記入ください。 

「3 日」の割合が 19.3％と最も高く、次いで「1 日」の割合が 16.8％、「7 日」の割合

が 15.7％となっている。 

 

 

 

 

(「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 790 中、無回答 71) 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は「4日」から「7日」をあわせた“週半分以上”の運動をしてい

る人の割合が 5割を超えている。 

性・年代別でみると、女性の 70 歳以上を除き、年代が高くなるにつれて “週半分以

上”の運動をしている人の割合が高くなっており、1週間の運動日数が増える傾向がみら

れる。特に男性の 60 歳代、70 歳代以上、女性の 60 歳代で“週半分以上”の運動をして

いる人は、5割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 390 中、無回答 33、年齢不明 1 

女性：「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 398 中、無回答 38      

16.8 14.7 19.3 11.3 14.6 7.5 15.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日

N =

男性全体 357

　　　20歳代 28

　　　30歳代 30

　　　40歳代 32

　　　50歳代 51

　　　60歳代 94

　　　70歳以上 121

女性全体 360

　　　20歳代 15

　　　30歳代 36

　　　40歳代 41

　　　50歳代 60

　　　60歳代 108

　　　70歳以上 100 12.0

13.9

18.3

31.7

22.2

40.0

18.1

2.5

5.3

29.4

28.1

43.3

39.3

15.7

21.0

9.3

16.7

12.2

13.9

20.0

15.0

16.5

11.7

15.7

15.6

13.3

10.7

14.3

18.0

22.2

18.3

14.6

36.1

20.0

20.8

17.4

20.2

7.8

25.0

16.7

25.0

17.9

15.0

9.3

13.3

9.8

5.6

10.8

13.2

10.6

15.7

9.4

13.3

3.6

11.8

15.0

18.5

13.3

14.6

11.1

6.7

15.0

15.7

20.2

13.7

6.3

3.3

7.1

14.0

5.0

7.4

6.7

4.9

2.8

6.7

5.8

14.0

9.6

7.8

3.3

7.1

9.2

14.0

19.4

13.3

12.2

8.3

6.7

14.4

20.7

22.3

9.8

15.6

6.7

7.1

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

786 38.3 27.4 11.2 12.6 3.7 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 388

　　　20歳代 31

　　　30歳代 32

　　　40歳代 35

　　　50歳代 53

　　　60歳代 103

　　　70歳以上 133

女性全体 396

　　　20歳代 17

　　　30歳代 44

　　　40歳代 43

　　　50歳代 63

　　　60歳代 119

　　　70歳以上 109 51.4

45.4

46.0

39.5

50.0

29.4

46.5

28.6

30.1

26.4

42.9

25.0

32.3

29.9

19.3

24.4

22.2

44.2

22.7

17.6

24.2

36.1

30.1

35.8

17.1

34.4

9.7

30.7

10.1

15.1

14.3

11.6

13.6

23.5

13.4

9.8

9.7

7.5

8.6

6.3

6.5

8.8

11.9

8.4

11.1

4.7

9.1

11.8

9.6

11.3

14.6

13.2

22.9

25.0

25.8

15.7

1.8

2.5

3.2

4.5

2.3

5.3

6.8

5.7

3.1

6.5

5.2

5.5

4.2

3.2

17.6

4.0

9.0

8.7

11.3

8.6

6.3

19.4

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問６－１ ②運動を行う１日の平均運動時間をご記入ください。 

「1時間未満」の割合が 38.3％と最も高く、次いで「1時間から 1時間半未満」の割合

が 27.4％、「2時間から 2時間半未満」の割合が 12.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

(「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 790 中、無回答 4) 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「1時間未満」の割合が高く、4割を超えている。また、男性は

「3時間以上」の割合が高くなっている。 

性・年代別でみると、男性の 40 歳代、女性の 30 歳代、50 歳代以上は「1 時間未満」

の割合が高く、4割を超えている。また、男性の 30 歳代以上、女性の 40 歳代は「1時間

から 1時間半未満」の割合が高くなっている。さらに、男性の 20歳代から 40 歳代は「2

時間から 2時間半未満」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 390 中、無回答 2、年齢不明 1 

女性：「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 398 中、無回答 2、年齢不明 1 

 

38.3 27.4 11.2 12.6 3.7 6.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 時間未満 1 時間から1 時間半未満

1 時間半から2 時間未満 2 時間から2 時間半未満

2 時間半から3 時間未満 3 時間以上
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N =

1 日 121

2 日 106

3 日 139

4 日 81

5 日 105

6 日 54

7 日 113 52.2

37.0

48.6

39.5

43.2

27.4

15.7

32.7

29.6

25.7

28.4

26.6

28.3

24.8

3.5

13.0

9.5

11.1

8.6

12.3

20.7

4.4

9.3

7.6

12.3

10.1

21.7

23.1

1.8

7.4

1.9

6.2

5.8

2.8

2.5

5.3

3.7

6.7

2.5

5.8

7.5

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○１週間の運動日数別 

1 週間の運動日数別でみると、3日、5日、7 日は「1時間未満」の割合が高く、4割を

超えている。全体的に 1週間の運動日数が増えるほど、1日の平均運動時間が減少する傾

向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 790 中、問 6-1①または②の無回答 71） 

 

 

38.3 27.4 11.2 12.6 3.7 6.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 時間未満 1 時間から1 時間半未満

1 時間半から2 時間未満 2 時間から2 時間半未満

2 時間半から3 時間未満 3 時間以上
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N =

平成23年度調査 785

平成18年度調査 854 80.2

80.0

19.8

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 387

　　　20歳代 30

　　　30歳代 32

　　　40歳代 35

　　　50歳代 53

　　　60歳代 103

　　　70歳以上 133

女性全体 396

　　　20歳代 17

　　　30歳代 44

　　　40歳代 43

　　　50歳代 63

　　　60歳代 119

　　　70歳以上 109 83.5

83.2

76.2

69.8

63.6

64.7

77.8

89.5

86.4

79.2

68.6

68.8

73.3

82.2

16.5

16.8

23.8

30.2

36.4

35.3

22.2

10.5

13.6

20.8

31.4

31.3

26.7

17.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問６－１ ③運動は１年以上続けていますか。（途中で、運動の内容や種目の変更をされ

ていてもかまいません。） 

「はい」の割合が 80.0％、「いいえ」の割合が 20.0％となっている。 

前回調査と比較すると、「はい」の割合に 0.2 ポイントの減少となっているが、有意差

はみられない。 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 790 中、無回答 5） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

性・年代別でみると、男女ともに 60 歳代、70 歳以上は「はい」の割合が高く、8割を

超えている。一方、女性の 20 歳代、30 歳代は「はい」の割合が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 390 中、無回答 3、年齢不明 1 

女性：「いつもしている」または「ときどきしている」の回答 398 中、無回答 2、年齢不明 1 

80.080.2 20.019.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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○運動習慣のある人 

“運動習慣のある人”の割合が 26.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「はい」の割合に 0.1 ポイントの増加となっているが、有意差

はみられない。 

 

※“運動習慣のある人”とは、運動日数（問 6-1①）が「週 2 日以上」かつ運動時間（問 6-1②）が「1 日 30 分以

上」かつ運動継続（問 6-1③）が「1年以上」の人（参考：都道府県健康・栄養調査マニュアル） 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、問 6-1①から③のいずれかが無回答 53） 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は“運動習慣のある人”の割合が高く、約 3 割となっている。 

性・年代別でみると、男性の 40 歳代以上、女性の 20 歳代から 60 歳代は年代が高くな

るにつれて“運動習慣のある人”の割合が高くなる傾向がみられ、特に男女ともに 60 歳

代、70 歳以上で“運動習慣のある人”の割合が 3割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：回収数 802 中、問 6-1①から③のいずれかが無回答 13、年齢不明 1 

女性：回収数 975 中、問 6-1①から③のいずれかが無回答 22、年齢不明 1 

26.826.9 73.273.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動習慣のある人 その他              

N =

平成23年度調査 1745

平成18年度調査 1901 26.8

26.9

73.2

73.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 789

　　20歳代 54

　　30歳代 81

　　40歳代 102

　　50歳代 134

　　60歳代 186

　　70歳以上 231

女性全体 953

　　20歳代 86

　　30歳代 148

　　40歳代 135

　　50歳代 157

　　60歳代 208

　　70歳以上 218 30.3

35.6

22.9

11.1

11.5

9.3

22.7

46.8

41.9

20.9

14.7

14.8

20.4

31.9

69.7

64.4

77.1

88.9

88.5

90.7

77.3

53.2

58.1

79.1

85.3

85.2

79.6

68.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

平成23年度調査 1762

平成18年度調査 1903 58.3

53.8

29.8

29.2

11.0

15.9

0.9

1.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 783

　　　20歳代 53

　　　30歳代 79

　　　40歳代 104

　　　50歳代 130

　　　60歳代 184

　　　70歳以上 232

女性全体 958

　　　20歳代 87

　　　30歳代 148

　　　40歳代 134

　　　50歳代 159

　　　60歳代 208

　　　70歳以上 221 73.8

61.1

42.1

43.3

26.4

20.7

49.4

76.7

64.1

58.5

40.4

34.2

32.1

58.6

19.9

26.4

35.2

35.1

33.8

49.4

30.8

17.2

23.4

25.4

44.2

36.7

49.1

27.7

5.4

12.0

20.8

20.1

38.5

27.6

18.6

5.6

12.5

14.6

13.5

27.8

18.9

12.9

0.9

0.5

1.9

1.5

1.4

2.3

1.3

0.4

1.5

1.9

1.3

0.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

３ 食習慣について 

問７ あなたは、主食（ご飯・パン・麺類）、主菜（肉・魚・卵・大豆等）、副菜（野菜・

いも類）がそろった食事を１日に何食とっていますか。１つだけ○をつけてください。 

きちんとした食事を「3食」とっている割合が 53.8％と最も高く、次いで「2食」とっ

ている割合が 29.2％、「1食」とっている割合が 15.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「3食」とっている割合に 4.5 ポイントの減少となっており、5％

水準で有意差がみられた。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 36） 

【性・年代別】 

性別でみると、男性はきちんとした食事を「3食」とっている割合が高く、約 6割とな

っている。また、女性は「1食」とっている割合が高く、約 2割となっている。 

性・年代別でみると、男女ともに年代が高くなるにつれて「3食」とっている割合が高

くなる傾向がみられ、特に 60 歳代、70 歳以上で 6割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 19、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 17、年齢不明 1) 

58.632.134.240.4 58.564.1 76.749.420.726.4 43.342.1 61.1 73.8 27.749.136.7 44.2 25.423.4 17.230.849.433.8 35.135.2 26.4 19.9 12.918.927.8 13.514.612.55.618.627.638.5 20.120.8 12.05.40.81.31.91.50.41.32.31.41.51.90.50.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

3食 2食 1食 なし
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N =

平成23年度調査 1766

平成18年度調査 1905 89.8

89.4

3.6

3.5

1.4

2.1

5.2

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 786

　　　20歳代 54

　　　30歳代 79

　　　40歳代 103

　　　50歳代 131

　　　60歳代 184

　　　70歳以上 234

女性全体 959

　　　20歳代 87

　　　30歳代 149

　　　40歳代 135

　　　50歳代 158

　　　60歳代 207

　　　70歳以上 222 96.4

95.7

86.7

91.1

87.9

75.9

90.7

95.3

92.4

87.8

82.5

72.2

70.4

87.7

1.4

1.4

5.1

2.2

6.7

9.2

3.6

1.3

2.7

2.3

4.9

6.3

11.1

3.4

1.9

1.5

0.7

8.0

1.4

0.9

2.7

3.8

3.9

6.3

5.6

3.1

2.3

2.9

6.3

5.2

4.7

6.9

4.3

2.6

2.2

6.1

8.7

15.2

13.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問８ あなたは、ふだん朝食を食べますか。１つだけ○をつけてください。（ただし、菓

子・果物・乳製品などや栄養ドリンク剤のみの場合は除きます。） 

「ほとんど毎日食べる」の割合が 89.4％と最も高くなっている。一方、「週 2～3 日食

べない」と「週 4～5日食べない」と「ほとんど毎日食べない」をあわせた朝食欠食者の

割合は 10.6％となっている。 

前回調査と比較すると、朝食欠食者の割合に 0.4 ポイントの増加となっているが、有

意差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 32） 

【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

性・年代別でみると、男性の 20 歳代、30 歳代、女性の 20 歳代は「ほとんど毎日食べ

る」の割合が低くなっている。女性の 50 歳代を除き、男女ともに年齢が高くなるにつれ

て「ほとんど毎日食べる」の割合が高くなっている。一方、朝食欠食者の割合は、特に

男性の 20 歳代、30 歳代、女性の 20 歳代で 2割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 16、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 16、年齢不明 1) 

89.489.8 3.53.62.11.45.05.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日食べる 週２～３日食べない 週４～５日食べない

ほとんど毎日食べない
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N =

1754 8.9 36.9 36.8 15.9

1.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1744

1.4

22.6 35.8 26.1 10.1

2.6 1.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1740 9.8 72.2 16.1

1.7 0.2 0.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

問９ あなたの現在の身長・体重を記入してください。  

○身長 

「150～160 ㎝未満」の割合が 36.9％と最も高く、次いで「160～170 ㎝未満」の割合が

36.8％、「170～180 ㎝未満」の割合が 15.9％となっている。 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 44） 

○体重 

「50～60㎏未満」の割合が35.8％と最も高く、次いで「60～70㎏未満」の割合が26.1％、

「40～50 ㎏未満」の割合が 22.6％となっている。 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 54） 

○ＢＭＩ 

「普通体重：18.5 以上 25 未満」の割合が 72.2％と最も高く、次いで「肥満（1 度）：

25 以上 30 未満」の割合が 16.1％となっている。 
 

※「低体重（やせ）」：18.5 未満 

「普通体重」：18.5 以上から 25 未満 

「肥満（1度）」：25 以上から 30 未満 

「肥満（2度）」：30 以上から 35 未満 

「肥満（3度）」：35 以上から 40 未満 

「肥満（4度）」：40 以上 

（参考：日本肥満学会による基準） 

 

ＢＭＩの算出方法 ＢＭＩ = 体重[kg] ÷ 身長[m] ÷ 身長[m] 

 

 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 58） 

 

 

 

 

9.8 72.2 16.1 1.70.20.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低体重（やせ）：18.5未満 普通体重：18.5以上25未満

肥満（1 度）：25以上30未満 肥満（2 度）：30以上35未満

肥満（3 度）：35以上40未満 肥満（4 度）：40以上

8.9 36.9 36.8 15.9 1.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

150 ㎝未満 150 ～160 ㎝未満 160 ～170 ㎝未満

170 ～180 ㎝未満 180 ㎝以上

1.4 22.6 35.8 26.1 10.1 2.61.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

40㎏未満 40～50㎏未満 50～60㎏未満 60～70㎏未満

70～80㎏未満 80～90㎏未満 90㎏以上
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N =

男性全体 773

　　　20歳代 53

　　　30歳代 78

　　　40歳代 103

　　　50歳代 130

　　　60歳代 184

　　　70歳以上 224

女性全体 947

　　　20歳代 83

　　　30歳代 147

　　　40歳代 134

　　　50歳代 158

　　　60歳代 208

　　　70歳以上 216 9.7

7.2

12.7

10.4

21.8

25.3

13.0

10.7

3.3

2.3

4.9

11.3

5.8

71.3

75.0

70.9

80.6

72.8

71.1

73.5

68.3

73.4

68.5

62.1

79.5

79.2

70.5

17.1

16.8

14.6

7.5

4.8

2.4

12.1

20.1

22.3

26.2

27.2

12.8

9.4

21.1

1.9

0.5

1.3

0.7

0.7

1.2

1.1

0.9

1.1

3.1

5.8

7.7

2.6

0.6

0.7

0.2

0.5

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性・年代別】 

性別でみると、男性は「肥満（1 度）：25 以上 30 未満」の割合が高く、約 2 割となっ

ている。また、女性は「低体重（やせ）：18.5 未満」の割合が高く、1 割を超えている。 

性・年代別にみると、男性の 40 歳代以上で「肥満（1度）：25 以上 30 未満」から「肥

満（4 度）：40 以上」を合わせた“肥満”の割合が高くなっている。一方、女性の 20 歳

代、30 歳代は「低体重（やせ）：18.5 未満」の割合が高く、2割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 29、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 28、年齢不明 1) 

9.8 72.2 16.1 1.70.20.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低体重（やせ）：18.5未満 普通体重：18.5以上25未満

肥満（1 度）：25以上30未満 肥満（2 度）：30以上35未満

肥満（3 度）：35以上40未満 肥満（4 度）：40以上
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N =

男性全体 778

　　　20歳代 54

　　　30歳代 79

　　　40歳代 104

　　　50歳代 130

　　　60歳代 184

　　　70歳以上 226

女性全体 957

　　　20歳代 86

　　　30歳代 148

　　　40歳代 135

　　　50歳代 159

　　　60歳代 206

　　　70歳以上 222

55.3

48.1

48.1

40.4

56.9

60.3

61.1

64.4

59.3

58.8

58.5

66.7

71.4

65.8

44.7

51.9

51.9

59.6

43.1

39.7

38.9

35.6

40.7

41.2

41.5

33.3

28.6

34.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成23年度調査 1756

平成18年度調査 1894 58.8

60.4

41.2

39.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 10 あなたは、体重管理のために食事の量や内容に気をつけて食べていますか。  

「はい」の割合が 60.4％、「いいえ」の割合が 39.6％となっている。 

前回調査と比較すると、「はい」の割合に 1.6 ポイントの増加となっているが、有意差

はみられない。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 42） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「はい」の割合が高く、6割を超えている。 

性・年代別でみると、男性の 60 歳代、70 歳代以上、女性の 50 歳代以上は「はい」の

割合が高く、6 割を超えており、特に女性の 60 歳代で 7 割を超えている。一方、男性の

20 歳代から 40 歳代は「はい」の割合が低く、5割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 24、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 18、年齢不明 1) 

80.080.2 20.019.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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N =

男性全体 778

　　　20歳代 54

　　　30歳代 77

　　　40歳代 104

　　　50歳代 130

　　　60歳代 183

　　　70歳以上 229

女性全体 949

　　　20歳代 86

　　　30歳代 148

　　　40歳代 135

　　　50歳代 157

　　　60歳代 207

　　　70歳以上 215 10.2

16.4

25.5

31.1

25.0

39.5

22.1

10.5

14.8

21.5

27.9

36.4

20.4

18.9

51.2

45.4

49.0

47.4

52.0

45.3

48.6

37.6

41.0

46.9

50.0

37.7

51.9

42.7

27.4

24.6

17.8

20.7

15.5

8.1

20.7

32.3

29.0

26.9

16.3

23.4

16.7

26.5

11.2

13.5

7.6

0.7

7.4

7.0

8.6

19.7

15.3

4.6

5.8

2.6

11.1

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成23年度調査 1748

平成18年度調査 1902 24.0

20.8

45.4

45.8

21.9

23.3

8.8

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４ ストレスや休養について 

問 11 あなたはこの１ヶ月に不満・悩み・苦労などストレスを感じたことがありますか。

１つだけ○をつけてください。 

「おおいにある」と「多少ある」をあわせた“ストレスを感じている”が 66.6％、「あ

まりない」と「ほとんどない」をあわせた“ストレスを感じていない”が 33.4％となっ

ている。 

前回調査と比較すると、“ストレスを感じている”の割合に 2.8 ポイントの減少となっ

ているが、有意差はみられない。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 50） 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は“ストレスを感じている”の割合が高く、7割を超えている。 

性・年代別でみると、男女ともに年代が低くなるにつれて“ストレスを感じている”

の割合が高くなる傾向がみられ、男性の 20 歳代から 40 歳代、女性の 20 歳代から 50 歳

代は 7割を超えている。また、特に女性の 20 歳代で 8割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 24、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 26、年齢不明 1) 

20.824.0 45.845.4 23.321.9 10.18.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

おおいにある 多少ある あまりない ほとんどない
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N =

平成23年度調査 1155

平成18年度調査 1313

2.8

3.0

59.4

63.9

32.2

28.0

5.6

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

自営業 194

常勤の勤め人( 会社
員・公務員等)

471

パート・非常勤・内職 325

専業主婦 288

無職 416

学生 28 32.1

12.3

19.1

20.3

29.7

19.1

46.4

40.1

46.5

52.0

46.5

44.3

10.7

30.5

23.3

19.1

18.9

27.3

10.7

17.1

11.1

8.6

4.9

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【職業別】 

職業別でみると、常勤の勤め人（会社員・公務員等）、パート・非常勤・内職、学生は

“ストレスを感じている”の割合が高く、7 割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 49、職業不明 27） 

 

 

問 11 で「１.おおいにある」または「２.多少ある」と答えられた方におたずねします。 

問 11－１ 不満・悩み・苦労などストレスを解消できていると思いますか。１つだけ○

をつけてください。 

「十分できている」と「なんとかできている」をあわせた“ストレスを解消できてい

る”が 66.9％、「あまりできていない」と「まったくできていない」を合わせた“ストレ

スを解消できていない”が 33.1％となっている。 

前回調査と比較すると、“ストレスを解消できている”の割合に 4.7 ポイントの増加と

なっており、5％水準で有意差がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23「おおいにある」または「多少ある」の回答 1,165 中、無回答 10） 

3.02.8 63.959.4 28.032.2 5.15.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できている なんとかできている あまりできていない

まったくできていない

20.824.0 45.845.4 23.321.9 10.18.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

おおいにある 多少ある あまりない ほとんどない
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N =

男性全体 474

　　　20歳代 39

　　　30歳代 56

　　　40歳代 81

　　　50歳代 89

　　　60歳代 100

　　　70歳以上 108

女性全体 667

　　　20歳代 73

　　　30歳代 113

　　　40歳代 106

　　　50歳代 116

　　　60歳代 128

　　　70歳以上 130

3.1

1.6

1.9

2.7

5.5

2.2

1.9

3.0

5.6

2.5

7.1

10.3

4.2

76.2

70.3

64.7

61.3

60.2

57.5

66.0

69.4

63.0

53.9

63.0

51.8

61.5

61.2

19.2

24.2

32.8

34.0

33.6

30.1

28.5

25.9

27.0

30.3

22.2

32.1

23.1

27.0

1.5

3.9

2.6

2.8

3.5

6.8

3.3

2.8

7.0

10.1

12.3

8.9

5.1

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

性・年代別でみると、男性の 30 歳代、50 歳代は“ストレスを解消できていない”の割

合が高く、4割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「おおいにある」または「多少ある」の回答 479 中、無回答 5、年齢不明 1 

女性：「おおいにある」または「多少ある」の回答 671 中、無回答 4、年齢不明 1 

 

3.02.8 63.959.4 28.032.2 5.15.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できている なんとかできている あまりできていない

まったくできていない
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N =

平成23年度調査 1684

平成18年度調査 1877 14.4

17.6

57.1

58.4

26.5

21.9

2.0

2.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 742

　　　20歳代 49

　　　30歳代 76

　　　40歳代 101

　　　50歳代 122

　　　60歳代 174

　　　70歳以上 219

女性全体 921

　　　20歳代 86

　　　30歳代 140

　　　40歳代 130

　　　50歳代 147

　　　60歳代 201

　　　70歳以上 216 18.5

18.9

8.2

10.0

9.3

10.5

13.6

29.2

28.7

14.8

10.9

15.8

26.5

22.8

65.7

69.2

57.1

58.5

50.7

54.7

60.8

57.5

54.6

57.4

58.4

46.1

55.1

55.5

13.9

10.9

32.7

28.5

38.6

31.4

23.7

12.3

14.9

23.8

27.7

32.9

14.3

19.1

1.9

1.0

2.0

3.1

1.4

3.5

2.0

0.9

1.7

4.1

3.0

5.3

4.1

2.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 12 あなたは、この１ヶ月間、日ごろの睡眠で疲れがとれていると思いますか。１つ

だけ○をつけてください。  

「十分とれている」と「まあまあとれている」をあわせた“疲れがとれている”が 76.0％、

「あまりとれていない」と「まったくとれていない」をあわせた“疲れがとれていない”

が 24.1％となっている。 

前回調査と比較すると、“疲れがとれている”の割合に 4.5 ポイントの増加となってお

り、5％水準で有意差がみられた。 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 114） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は“疲れがとれている”の割合が高くなっている。 

性・年代別にみると、男女ともに 30 歳代で“疲れがとれていない”の割合が高く 4割

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 60、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 54、年齢不明 1) 

 

 

17.614.4 58.457.1 21.926.5 2.22.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分とれている まあまあとれている あまりとれていない

まったくとれていない
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N =

自営業 190

常勤の勤め人( 会社
員・公務員等)

450

パート・非常勤・内職 313

専業主婦 277

無職 401

学生 26 19.2

26.7

13.4

15.7

13.6

17.9

61.5

58.6

62.5

61.7

53.1

59.5

15.4

12.5

22.4

22.0

30.0

20.0

3.8

2.2

1.8

0.6

3.3

2.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

【職業別】 

職業別にみると、常勤の勤め人(会社員・公務員等)は“疲れがとれていない”の割合

が高く、3割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 114、職業不明 27） 

 

 

 

17.614.4 58.457.1 21.926.5 2.22.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分とれている まあまあとれている あまりとれていない

まったくとれていない
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N =

平成23年度調査 1761

平成18年度調査 1900 18.3

13.9

24.7

26.2

57.0

60.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 786

　　　20歳代 54

　　　30歳代 79

　　　40歳代 104

　　　50歳代 131

　　　60歳代 185

　　　70歳以上 232

女性全体 954

　　　20歳代 87

　　　30歳代 149

　　　40歳代 135

　　　50歳代 158

　　　60歳代 208

　　　70歳以上 216

0.9

6.7

13.3

10.4

9.4

10.3

7.8

12.9

19.5

29.8

26.9

21.5

27.8

21.0

6.5

7.2

12.7

10.4

22.1

6.9

10.8

56.0

55.7

42.7

39.4

26.6

3.7

44.9

92.6

86.1

74.1

79.3

68.5

82.8

81.4

31.0

24.9

27.5

33.7

51.9

68.5

34.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５ たばこについて 

問 13 あなたは、たばこを吸ったことがありますか。１つだけ○をつけてください。 

「吸わない・吸ったことがない」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「以前吸ってい

たがやめた」の割合が 26.2％、「現在吸っている」の割合が 13.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「現在吸っている」の割合に4.4ポイントの減少となっており、

5％水準で有意差がみられた。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 37） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は「現在吸っている」の割合が高く、2割を超えている。また、「以

前吸っていたがやめた」が高く、4割を超えている。 

性・年代別にみると、男性の 20 歳代、40 歳代、50 歳代で「現在吸っている」の割合

が高く、約 3割となっている。また、男性の 60 歳代、70 歳代以上は「以前吸っていたが

やめた」の割合が高く、5割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 16、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 21、年齢不明 1) 

13.918.3 26.224.7 60.057.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在吸っている 以前吸っていたがやめた 吸わない・吸ったことがない
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N =

平成23年度調査 672

平成18年度調査 775 89.0

87.5

11.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 489

　　　20歳代 17

　　　30歳代 37

　　　40歳代 69

　　　50歳代 95

　　　60歳代 131

　　　70歳以上 140

女性全体 175

　　　20歳代 15

　　　30歳代 47

　　　40歳代 28

　　　50歳代 40

　　　60歳代 29

　　　70歳以上 15 86.7

79.3

82.5

89.3

76.6

80.0

81.7

82.1

87.8

95.8

92.8

97.3

100.0

89.6

13.3

20.7

17.5

10.7

23.4

20.0

18.3

17.9

12.2

4.2

7.2

2.7

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 13 で「１. 現在吸っている」または「２. 以前吸っていたがやめた」と答えられた方

におたずねします。 

問 13－１ あなたの、これまでのおおよその喫煙本数と喫煙期間について、あてはまる

もの１つだけ○をつけてください。 

「合計 100 本以上、または 6ヶ月以上」の割合が 87.5％、「合計 100 本未満で 6ヶ月未

満」の割合が 12.5％となっている。 

前回調査と比較すると、「合計 100 本以上、または 6ヶ月以上」の割合に 1.5 ポイント

の減少となっているが、有意差はみられない。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23「現在吸っている」または「以前吸っていたがやめた」の回答 705 中、無回答 33） 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「合計100本以上、または6ヶ月以上」の割合が低くなっている。 

性・年代別にみると、男性の 20 歳代から 50 歳代は「合計 100 本以上、または 6 ヶ月

以上」の割合が高く、9割を超えている。一方、女性の 30 歳代、60 歳代は「合計 100 本

以上、または 6ヶ月以上」の割合が低く、8 割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「現在吸っている」または「以前吸っていたがやめた」の回答 518 中、無回答 29       

女性：「現在吸っている」または「以前吸っていたがやめた」の回答 177 中、無回答 02、年齢不明 1 

87.589.0 12.511.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計１００本以上、または６ヶ月以上 合計１００本未満で６ヶ月未満
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○現在習慣的に喫煙する人 

“現在習慣的に喫煙する人”の割合が 12.6％となっている。 

前回調査と比較すると、“現在習慣的に喫煙する人”の割合に 4.1 ポイントの減少とな

っており、5％水準で有意差がみられた。 

 
※“現在習慣的に喫煙する人”とは、喫煙状況（問 13）が「現在吸っている」かつ喫煙本数と喫煙期間（問 13－1）

が「合計 100 本以上、または 6ヶ月以上」の人（参考：都道府県健康・栄養調査マニュアル） 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は“現在習慣的に喫煙する人”の割合が高く、約 2 割となってい

る。 

性・年代別にみると、男性の 20 歳代、50 歳代は“現在習慣的に喫煙する人”の割合が

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（男性：回収数 802 中、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、年齢不明 1） 

 

12.616.7 87.483.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在習慣的に喫煙する人 その他

N =

平成23年度調査 1798

平成18年度調査 1900 16.7

12.6

83.3

87.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 802

　　　20歳代 54

　　　30歳代 81

　　　40歳代 104

　　　50歳代 135

　　　60歳代 188

　　　70歳以上 239

女性全体 975

　　　20歳代 87

　　　30歳代 150

　　　40歳代 136

　　　50歳代 162

　　　60歳代 211

　　　70歳以上 228

19.5

27.8

21.0

25.0

28.1

18.6

10.5

6.9

9.2

8.7

10.3

11.7

5.2

0.9

80.5

72.2

79.0

75.0

71.9

81.4

89.5

93.1

90.8

91.3

89.7

88.3

94.8

99.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

平成23年度調査 241

平成18年度調査 348 36.5

40.2

27.6

23.2

25.3

24.1

10.6

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 164

　　　20歳代 15

　　　30歳代 17

　　　40歳代 28

　　　50歳代 39

　　　60歳代 36

　　　70歳以上 29

女性全体 73

　　　20歳代 9

　　　30歳代 13

　　　40歳代 14

　　　50歳代 21

　　　60歳代 14

　　　70歳以上 2

50.0

38.1

35.7

61.5

44.4

43.8

48.3

41.7

33.3

25.0

47.1

40.0

38.4

14.3

19.0

7.1

15.4

33.3

16.4

31.0

25.0

25.6

28.6

23.5

20.0

26.2

50.0

21.4

33.3

21.4

15.4

21.9

17.2

30.6

30.8

28.6

17.6

20.0

25.6

50.0

14.3

9.5

35.7

7.7

22.2

17.8

3.4

2.8

10.3

17.9

11.8

20.0

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 13 で「１.現在吸っている」と答えられた方のみにおたずねします。 

問 13－２ ①あなたは、たばこをやめたいと思いますか。１つだけ○をつけてください。 

「やめたい」の割合が 40.2％と最も高く、次いで「今のままでよい」の割合が 24.1％、

「やめたくないが本数を減らしたい」の割合が 23.2％となっている。 

前回調査と比較すると、「やめたい」の割合に 3.7 ポイントの増加となっているが、有

意差はみられない。 

 

 

 

 

 

 
（Ｈ23「現在吸っている」の回答 244 中、無回答 3） 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は「やめたくないが本数を減らしたい」の割合が高くなっている。

また、女性は「どちらともいえない」の割合が高くなっている。 

性・年代別にみると、男性の 20 歳代、30 歳代、60 歳代、70 歳以上、女性の 20 歳代、

30 歳代、60 歳代は「やめたい」の割合が高く、4割を超えており、特に女性の 30 歳代で

6割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「現在吸っている」の回答 165 中、無回答 1 

女性：「現在吸っている」の回答 074 中、無回答 1 

36.540.2 27.623.2 25.324.1 10.612.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

やめたい やめたくないが本数を減らしたい

今のままでよい どちらともいえない
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N =

平成23年度調査 241

平成18年度調査 345 43.5

44.0

56.5

56.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 164

　　　20歳代 14

　　　30歳代 17

　　　40歳代 28

　　　50歳代 39

　　　60歳代 36

　　　70歳以上 30

女性全体 73

　　　20歳代 9

　　　30歳代 14

　　　40歳代 14

　　　50歳代 20

　　　60歳代 14

　　　70歳以上 2

71.4

35.0

50.0

71.4

66.7

54.8

36.7

41.7

41.0

35.7

41.2

50.0

40.2

100.0

28.6

65.0

50.0

28.6

33.3

45.2

63.3

58.3

59.0

64.3

58.8

50.0

59.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 13－２ ②あなたは、過去５年間に禁煙を試みたことはありますか。 

「ある」の割合が 44.0％、「ない」の割合が 56.0％となっている。 

前回調査と比較すると、“健康である”の割合に 0.5 ポイントの増加となっているが、

有意差はみられない。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23「現在吸っている」の回答 244 中、無回答 3） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「ある」の割合が高く、5割を超えている。 

性・年代別にみると、女性の 30 歳代、60 歳代は「ある」の割合が高く、7割を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「現在吸っている」の回答 165 中、無回答 1 

女性：「現在吸っている」の回答 074 中、無回答 1 

44.043.5 56.056.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない
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N =

１．肺がん 1588

２．ぜんそく 1549

３．気管支炎 1546

４．心臓病 1533

５．脳卒中 1529

６．胃かいよう 1511

７．妊婦への影響
（未熟児など）

1509

８．歯周病（歯そうの
うろうなど）

1519

58.9

65.5

48.3

50.9

30.8

84.6

41.1

22.5

20.2

27.6

26.0

34.8

7.8

24.9

9.2

5.6

9.1

8.0

17.9

12.8

9.4

8.7

14.9

15.1

16.5

6.8

21.1

85.3 9.4

0.9

2.2 3.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 14 あなたは、たばこが健康に与える影響についてどのように思いますか。下の枠か

らあてはまる番号を選んでそれぞれの病気ごとに１つずつ○をつけてください。 

「たばこを吸うとかかりやすくなる」の割合が『1．肺がん』と『7．妊婦への影響（未

熟児など）』で高く、8割を超えている。一方、「たばこを吸うとかかりやすくなる」の割

合が『6.胃かいよう』で低く、約 3割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回収数 1,798 中、各無回答 １．肺がん 210、２．ぜんそく 249、３．気管支炎 252、４．心臓病 265、 

５．脳卒中269、６．胃かいよう287、７．妊婦への影響（未熟児など）289、  

８．歯周病（歯そうのうろうなど）279 

 

 

85.3 9.4 2.23.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

たばこを吸うとかかりやすくなる どちらともいえない

たばことは関係ない わからない
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【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

性・年代別にみると、男女ともにいずれの年代においても『1．肺がん』と『2．ぜん

そく』と『3.気管支炎』と『7.妊婦への影響（未熟児など）』で「たばこを吸うとかかり

やすくなる」の割合が高くなっている。一方、女性の 20 歳代を除き、『6.胃かいよう』

は「たばこを吸うとかかりやすくなる」の割合が低くなっている。 

 

 

1．肺がん                2．ぜんそく 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3．気管支炎               4．心臓病 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

男性全体 709

   20歳代 49

   30歳代 73

   40歳代 94

   50歳代 123

   60歳代 173

   70歳以上 196

女性全体 860

   20歳代 83

   30歳代 143

   40歳代 127

   50歳代 144

   60歳代 188

   70歳以上 174

82.9

91.8

90.4

91.5

79.7

77.5

81.1

87.4

96.4

93.7

89.8

84.7

82.4

83.9

10.6

6.8
3.2

13.8

16.2

11.2

8.3
3.6

5.6

8.7

9.7

11.7

7.5

2.1

2.0

2.7

4.3

0.8

1.7

2.0

2.2

0.7

0.8

4.2

2.7

3.4

4.4

6.1

1.1

5.7

4.6

5.6

2.1

0.8

1.4

3.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

85.3 9.4 2.23.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

たばこを吸うとかかりやすくなる どちらともいえない

たばことは関係ない わからない

○ぜんそく

N =

男性全体 693

   20歳代 49

   30歳代 73

   40歳代 94

   50歳代 122

   60歳代 170

   70歳以上 184

女性全体 837

   20歳代 82

   30歳代 143

   40歳代 126

   50歳代 141

   60歳代 179

   70歳以上 165 67.3

61.5

55.3

55.6

61.5

58.5

60.3

56.5

56.5

55.7

63.8

53.4

59.2

57.1

15.2

16.8

29.1

24.6

21.0

31.7

21.9

22.3

24.1

25.4

18.1

28.8

16.3

22.9

7.3

13.4

9.9

12.7

11.9

4.9
10.5

5.4

5.9
7.4

12.8

13.7

6.1

7.8

10.3

8.4

5.7
7.1

5.6

4.9
7.3

15.8

13.5

11.5

5.3

4.1
18.4

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○気管支炎

N =

男性全体 691

   20歳代 50

   30歳代 73

   40歳代 94

   50歳代 122

   60歳代 168

   70歳以上 183

女性全体 836

   20歳代 83

   30歳代 143

   40歳代 126

   50歳代 140

   60歳代 177

   70歳以上 166 65.7

67.8

57.1

61.1

66.4

77.1

65.2

67.2

61.9

63.1

69.1

74.0

64.0

65.8

16.3

13.6

29.3

25.4

18.9

16.9

19.9

19.7

22.6

24.6

18.1

15.1

18.0

20.4

6.6

9.0

6.4

7.9

6.3

2.4
6.8

1.6

4.2

4.1
6.4

5.5
6.0

4.1

11.4

9.6

7.1

5.6
8.4

3.6
8.1

11.5

11.3

8.2

6.4

5.5

12.0

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○心臓病

N =

男性全体 684

   20歳代 48

   30歳代 73

   40歳代 94

   50歳代 123

   60歳代 167

   70歳以上 178

女性全体 831

   20歳代 83

   30歳代 143

   40歳代 126

   50歳代 141

   60歳代 176

   70歳以上 161 45.3

47.2

44.7

43.7

52.4

61.4

48.3

41.0

48.5

57.7

59.6

46.6

39.6

48.8

22.4

26.7

29.8

31.7

28.7

18.1

26.6

25.8

28.1

30.1

27.7

31.5

35.4

28.7

10.6

8.5

12.1

13.5

7.7

6.0

9.9

10.7

9.0

3.3
6.4

9.6

6.3

7.9

21.7

17.6

13.5

11.1

11.2

14.5

15.3

22.5

14.4

8.9

6.4

12.3

18.8

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5．脳卒中                6．胃かいよう 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7．妊婦への影響（未熟児など）      8．歯周病（歯そうろうのうなど） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○脳卒中

N =

男性全体 684

   20歳代 49

   30歳代 73

   40歳代 94

   50歳代 122

   60歳代 168

   70歳以上 177

女性全体 826

   20歳代 83

   30歳代 142

   40歳代 126

   50歳代 139

   60歳代 176

   70歳以上 159 45.3

41.5

47.5

50.8

64.8

66.3

51.1

37.9

45.8

56.6

70.2

61.6

53.1

51.2

18.2

30.1

28.1

29.4

23.9

16.9

25.1

24.9

31.5

30.3

18.1

23.3

30.6

26.8

10.7

10.2

10.1

11.1

2.8

3.6
8.5

9.6

8.3

3.3
6.4

8.2

2.0
7.0

25.8

18.2

14.4

8.7

8.5

13.3

15.4

27.7

14.3

9.8

5.3
6.8

14.3

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○胃かいよう

N =

男性全体 672

   20歳代 49

   30歳代 73

   40歳代 92

   50歳代 120

   60歳代 165

   70歳以上 172

女性全体 820

   20歳代 83

   30歳代 141

   40歳代 126

   50歳代 137

   60歳代 176

   70歳以上 156 30.8

25.0

23.4

23.0

31.2

50.6

29.1

31.4

31.5

39.2

38.0

24.7

30.6

32.9

28.2

34.7

41.6

42.9

42.6

20.5

35.7

30.2

37.6

35.8

34.8

35.6

24.5

33.8

14.7

21.6

21.2

19.0

14.9

14.5

17.9

18.0

14.5

13.3

19.6

28.8

16.3

17.6

26.3

18.8

13.9

15.1

11.3

14.5

17.2

20.3

16.4

11.7

7.6

11.0

28.6

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○歯周病（歯そうのうろうなど）

N =

男性全体 675

   20歳代 50

   30歳代 73

   40歳代 94

   50歳代 120

   60歳代 165

   70歳以上 172

女性全体 825

   20歳代 83

   30歳代 142

   40歳代 126

   50歳代 139

   60歳代 178

   70歳以上 156 29.5

37.1

34.5

40.5

57.0

73.5

42.8

27.3

32.7

43.3

51.1

50.7

56.0

39.4

16.7

25.3

26.6

31.7

21.8

8.4

22.5

25.0

31.5

30.8

25.5

26.0

20.0

27.4

18.6

14.0

17.3

11.1

9.2

4.8
13.2

14.5

15.2

9.2

9.6

16.4

6.0

12.6

35.3

23.6

21.6

16.7

12.0

13.3

21.5

33.1

20.6

16.7

13.8

6.8

18.0

20.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

85.3 9.4 2.23.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

たばこを吸うとかかりやすくなる どちらともいえない

たばことは関係ない わからない

N =

男性全体 654

   20歳代 50

   30歳代 73

   40歳代 94

   50歳代 119

   60歳代 162

   70歳以上 155

女性全体 836

   20歳代 83

   30歳代 143

   40歳代 126

   50歳代 140

   60歳代 182

   70歳以上 161 76.4

85.7

92.1

92.9

95.1

96.4

88.8

67.7

79.0

79.0

84.0

93.2

92.0

79.5

8.7

7.1

4.3
6.3

2.8

1.2

5.5
12.3

11.1

14.3

8.5

5.5

4.0
10.4

1.9

0.5

0.7

2.4

0.8

1.9

1.2

2.1

1.1

13.0

6.6

2.9

0.8

2.1

4.9
18.1

8.6

6.7

5.3

1.4

4.0
9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

平成23年度調査 1699

平成18年度調査 1845 89.2

88.9

2.3

2.5

8.5

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 760

　　　20歳代 53

　　　30歳代 79

　　　40歳代 96

　　　50歳代 128

　　　60歳代 181

　　　70歳以上 222

女性全体 918

　　　20歳代 85

　　　30歳代 148

　　　40歳代 131

　　　50歳代 148

　　　60歳代 202

　　　70歳以上 203 80.8

92.6

93.2

97.7

98.6

98.8

92.4

79.3

82.3

84.4

93.8

91.1

90.6

84.7

2.5

1.5

1.4

0.7

1.2

5.4

2.2

4.7

2.1

6.3

3.8

4.1

16.7

5.9

5.4

2.3

0.7

1.2

6.4

15.3

15.5

10.9

4.2

2.5

5.7

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 15 あなたは、たばこを吸わない人が、周りの人が吸ったたばこの煙を吸うことで健

康に影響があると思いますか。  

「ある」の割合が 88.9％、「ない」の割合が 2.5％となっている。 

前回調査と比較すると、「ある」の割合に 0.3 ポイントの減少となっているが、有意差

はみられない。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 99） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「ある」の割合が高く、9割を超えている。 

性・年代別にみると、男性の 70 歳代以上は「ある」の割合が低く、8 割未満となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 42、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 57、年齢不明 1) 

 

88.989.2 2.52.3 8.78.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない
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N =

平成23年度調査 1752

平成18年度調査 1874 17.6

17.2

6.2

7.6

9.7

9.7

11.4

12.5

2.9

3.8

52.2

49.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６ 飲酒について 

問 16 あなたは、お酒（洋酒・日本酒・ビール・焼酎・ワイン等）をどのくらい飲みま

すか。１つだけ○をつけてください。 

「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が 49.2％と最も高く、次いで「毎日」の割合

が 17.2％、「月 1～3日」の割合が 12.5％となっている。 

前回調査と比較すると、「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合に 3.0 ポイントの減

少となっているが、有意差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 46） 

 

17.217.6 7.66.2 9.79.7 12.511.4 3.82.9 49.252.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週４～６日

週１～３日 月１～３日

やめた ほとんど飲まない（飲めない）
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N =

男性全体 788

　　　20歳代 54

　　　30歳代 79

　　　40歳代 103

　　　50歳代 132

　　　60歳代 187

　　　70歳以上 232

女性全体 943

　　　20歳代 87

　　　30歳代 149

　　　40歳代 135

　　　50歳代 160

　　　60歳代 206

　　　70歳以上 205

28.3

7.4

22.8

28.2

29.5

38.5

26.3

8.1

2.3

10.1

14.8

11.9

7.3

2.4

11.9

3.7

12.7

16.5

17.4

11.2

9.1

4.1

4.6

5.4

3.0

7.5

2.9

2.4

11.0

13.0

11.4

8.7

13.6

13.4

8.2

8.3

9.2

12.1

9.6

14.4

6.8

1.0

11.8

20.4

19.0

6.8

8.3

10.7

12.5

13.4

39.1

16.1

14.1

14.4

6.3

5.9

5.8

1.9

3.8

6.4

11.6

2.0

3.4

4.0

1.5

1.3

1.9

1.0

31.1

55.6

34.2

37.9

27.3

19.8

32.3

64.2

41.4

52.3

57.0

50.6

74.8

87.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【性・年代別】 

性別でみると、男性は「毎日」と「週 4日～6日」をあわせた“週半分以上”の飲酒の

割合が高く、4 割を超えている。また、女性は「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合

が高く、6割を超えている。 

性・年代別にみると、男性の 60 歳代は「毎日」の割合が高く、約 4 割となっている。ま

た、女性の 20 歳代は「月 1～3 日」の割合が高く、約 4 割となっている。一方、女性の 60

歳代、70歳代以上は「ほとんど飲まない（飲めない）」の割合が高く、7割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 14、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 32、年齢不明 1) 
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N =

男性全体 494

　　　20歳代 23

　　　30歳代 52

　　　40歳代 62

　　　50歳代 91

　　　60歳代 137

　　　70歳以上 129

女性全体 316

　　　20歳代 48

　　　30歳代 65

　　　40歳代 56

　　　50歳代 76

　　　60歳代 47

　　　70歳以上 23 82.6

72.3

63.2

60.7

58.5

56.3

63.6

40.3

31.4

27.5

27.4

30.8

30.4

32.4

8.7

23.4

18.4

21.4

16.9

20.8

19.0

31.8

16.8

20.9

19.4

26.9

17.4

22.9

8.7

2.1

15.8

14.3

12.3

14.6

12.0

20.2

34.3

33.0

38.7

19.2

26.1

28.9

2.1

1.3

3.6

7.7

4.2

3.5

6.2

13.1

14.3

9.7

17.3

13.0

11.5

1.3

1.5

2.1

0.9

1.6

2.9

4.4

3.2

3.8

8.7

3.2

3.1

2.1

0.9

1.5

1.6

1.9

4.3

1.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成23年度調査 817

平成18年度調査 836 48.6

44.4

22.4

21.5

23.1

22.4

4.3

8.3

0.9

2.3

0.7

1.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 16 で「１.毎日」～「４.月１～３日」のいずれかを答えられた方におたずねします。 

問 16－１ １日のだいたいの飲酒量について、下の表を参考に日本酒に換算してお答え

ください。 

「1 合未満」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「2 合」の割合が 22.4％、「1 合」の

割合が 21.5％となっている。 

前回調査と比較すると、「1 合未満」の割合に 4.2 ポイントの減少となっているが、有

意差はみられない。 

 

 

 

 

 

(「毎日」から「月 1～3日」の回答 824 中、無回答 7) 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「1合未満」の割合が高く、6割を超えている。また、男性は「2

合」が高く、約 3割となっている。 

性・年代別にみると、男性の 40 歳代から 60 歳代は「2合」の割合が高く、3割を超え

ており、特に男性の 40 歳代で約 4割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「毎日」から「月 1～3日」の回答 497 中、無回答 3、          

女性：「毎日」から「月 1～3日」の回答 319 中、無回答 3、年齢不明 1 

44.448.6 21.522.4 22.423.1 8.34.32.30.91.00.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１合未満 １合 ２合 ３合 ４合 ５合以上
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○多量飲酒者 

“多量飲酒者”の割合が 3.4％となっている。 

前回調査と比較すると、“多量飲酒者”の割合に 1.7 ポイントの増加となっており、5％

水準で有意差がみられた。 

 
※“多量飲酒者”とは、飲酒状況（問 16）、飲酒量（問 16－1）で、「5合以上」または「週 4日以上かつ 4合以上」

または「毎日かつ 3合以上」の人（参考：都道府県健康・栄養調査マニュアル） 

 

 

 

 

 

 

(H23 回収数 1,798 中、無回答 46) 

 

 

【性・年代別】 

性・年代別にみると、男性の 30 歳代、50 歳代、60 歳代は“多量飲酒者”の割合が高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 14、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 32、年齢不明 1) 

 

 

3.41.7 96.698.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

多量飲酒者          その他              

N =

平成23年度調査 1752

平成18年度調査 1874

1.7

3.4

98.3

96.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 788

　　　20歳代 54

　　　30歳代 79

　　　40歳代 103

　　　50歳代 132

　　　60歳代 187

　　　70歳以上 232

女性全体 943

　　　20歳代 87

　　　30歳代 149

　　　40歳代 135

　　　50歳代 160

　　　60歳代 206

　　　70歳以上 205

0.5

1.5

2.7

1.1

0.8

3.9

9.1

8.3

5.8

8.9

3.7

6.6

100.0

99.5

100.0

98.5

97.3

98.9

99.2

96.1

90.9

91.7

94.2

91.1

96.3

93.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

1753 43.1 56.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 783

　　20歳代 54

　　30歳代 81

　　40歳代 103

　　50歳代 132

　　60歳代 182

　　70歳以上 230

女性全体 950

　　20歳代 87

　　30歳代 149

　　40歳代 136

　　50歳代 161

　　60歳代 208

　　70歳以上 208

36.0

44.4

51.9

48.5

37.1

29.7

27.4

49.2

62.1

75.2

61.0

49.7

40.4

25.5

64.0

55.6

48.1

51.5

62.9

70.3

72.6

50.8

37.9

24.8

39.0

50.3

59.6

74.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７ 病気のことについて 

問 17 あなたは過去１年間に、何かアレルギー（アレルギーと思われるものを含む）が

あったことはありますか。（現在も症状がある場合も含みます。） 

「ある」の割合が 43.1％、「ない」の割合が 56.9％となっている。 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 45） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「ある」の割合が高く、約 5割となっている。 

性・年代別にみると、女性の 20 歳代から 40 歳代は「ある」の割合が高く、6割を超え

ており、特に女性の 30 歳代で 7割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 19、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 25、年齢不明 1) 

 

43.1 56.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない
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問 17 で「１.ある」と答えられた方におたずねします。 

問 17－１ ①どのような原因や症状ですか。下の枠からあてはまる組み合わせすべてに

○をつけてください。 

 

○アレルギーの原因 

『1．花粉アレルギー』の割合が 81.2％と最も高く、次いで『2．ハウスダストアレル

ギー』の割合が 34.8％、『7．その他または原因不明』の割合が 25.7％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ある」の回答 756 中、各無回答 １．花粉アレルギー142、２．ハウスダストアレルギー493、 

３．食物アレルギー648、４．金属アレルギー644、５．動物アレルギー646 

６．薬物・化学物質アレルギー651、７．その他  または  原因不明562 

 

 

 

 

N =

％

１．花粉アレルギー 614

２．ハウスダストアレルギー 263

３．食物アレルギー 108

４．金属アレルギー 112

５．動物アレルギー 110

６．薬物・化学物質アレルギー 105

７．その他  または  原因不明 194

81.2

34.8

14.3

14.8

14.6

13.9

25.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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○アレルギーの原因と症状 

『1．花粉アレルギー』は「鼻炎」と「目の症状」の割合が高くなっている。 

また、『2．ハウスダストアレルギー』と『5.動物アレルギー』は「鼻炎」の割合が高

くなっている。『3．食物アレルギー』と『4．金属アレルギー』と『6．薬物・科学物質

アレルギー』では「皮膚症状」の割合が高くなっている。 

 

１．花粉アレルギー ２．ハウスダストアレルギー 

 

 

 

 

 

 

 

３．食物アレルギー ４．金属アレルギー 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．動物アレルギー ６．薬物・化学物質アレルギー 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．その他  または  原因不明 

 

 

N = 614 ％

鼻炎

目の症状

喘息

皮膚症状

その他

93.5

72.1

4.4

19.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
N = 263 ％

鼻炎

目の症状

喘息

皮膚症状

その他

77.2

30.8

14.8

24.0

4.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 108 ％

鼻炎

目の症状

喘息

皮膚症状

その他

7.4

2.8

12.0

63.9

34.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
N = 112 ％

鼻炎

目の症状

喘息

皮膚症状

その他

4.5

0.9

0.9

78.6

17.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 110 ％

鼻炎

目の症状

喘息

皮膚症状

その他

60.0

30.9

15.5

40.9

16.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
N = 105 ％

鼻炎

目の症状

喘息

皮膚症状

その他

11.4

6.7

4.8

65.7

28.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 194 ％

鼻炎

目の症状

喘息

皮膚症状

その他

18.0

10.3

7.7

68.0

17.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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N =

１．花粉アレルギー 523

２．ハウスダストアレ
ルギー

204

３．食物アレルギー 93

４．金属アレルギー 87

５．動物アレルギー 91

６．薬物・化学物質ア
レルギー

83

７．その他  または
原因不明

155

61.8

39.8

20.7

41.8

37.3

36.1

9.3

18.3

19.5

17.6

26.5

16.8

28.9

41.9

59.8

40.7

36.1

47.1

77.2 6.3 16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 17－１ ②そのアレルギー症状について、医師の診断を受けましたか。（その症状はア

レルギーによるものだと、医師から言われましたか。）下の枠からあてはまる組み合

わせすべてに○をつけてください。 

「アレルギーだと言われた（＝診断を受けた人）」の割合が『1．花粉アレルギー』と

『2．ハウスダストアレルギー』で高く、6割を超えている。一方、「アレルギーだと言わ

れた」の割合が『4.金属アレルギー』で低く、約 2割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１．花粉アレルギー」の回答614中、無回答91 

「２．ハウスダストアレルギー」の回答263中、無回答59 

「３．食物アレルギー」の回答108中、無回答15 

「４．金属アレルギー」の回答112中、無回答25 

「５．動物アレルギー」の回答110中、無回答19 

「６．薬物・化学物質アレルギー」の回答105中、無回答22 

「７．その他  または  原因不明」の回答194中、無回答39 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.2 6.3 16.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

アレルギーだと言われた（＝診断を受けた人）

アレルギーとは言われていない

分からない
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N = 695 ％

アレルギーに関する正し
い情報を知ることができる

アレルギーの専門治療を
受けられる医療機関を知
ることができる
アレルギーについて相談
できるところを知ることが
できる
アレルギー患者の集まり
（患者会）について知るこ
とができる

その他

70.5

65.9

41.2

4.7

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

問 17－１ ③アレルギーの対策について、どのようなことがあるとよいと思いますか。

よいと思うものすべてに○をつけてください。 

「アレルギーに関する正しい情報を知ることができる」の割合が 70.5％と最も高く、

次いで「アレルギーの専門治療を受けられる医療機関を知ることができる」の割合が

65.9％、「アレルギーについて相談できるところを知ることができる」の割合が 41.2％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「ある」の回答 756 中、無回答 61） 

 

○その他意見 

 アトピーの会を岐阜でもつくってほしい。 

 医師の薬だけでなく、原因不明の部分の知識を深めたい。 

 各地方に専門医を増員する。 

 家族や周りの人も理解を深めると良い。 
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N =

平成23年度調査 1746

平成18年度調査 1887

78.9

50.8

19.1

32.1

1.9

17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 780

　　　20歳代 52

　　　30歳代 81

　　　40歳代 103

　　　50歳代 133

　　　60歳代 180

　　　70歳以上 230

女性全体 946

　　　20歳代 86

　　　30歳代 149

　　　40歳代 136

　　　50歳代 156

　　　60歳代 208

　　　70歳以上 210 72.4

88.9

87.8

85.3

73.8

70.9

80.4

67.0

80.6

88.0

88.3

77.8

57.7

76.9

22.9

10.6

12.2

14.7

26.2

29.1

18.4

26.5

17.2

10.5

11.7

22.2

40.4

20.1

4.8

0.5

1.2

6.5

2.2

1.5

1.9

2.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 18 あなたは、メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）について知っています

か。 

「知っている」の割合が 78.9％と最も高く、次いで「言葉を聞いたことはあるが、意

味や内容は知らない」の割合が 19.1％、「これまでまったく聞いたことがなく、調査票中

の解説で初めて知った」の割合が 1.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「知っている」の割合に 28.1 ポイントの増加となっており、5％

水準で有意差がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 52） 

【性・年代別】 

性別でみると、大きな差異はみられない。 

性・年代別にみると、男性の 20 歳代、70 歳代以上は「知っている」の割合が低く、特

に男性の 20 歳代で 6 割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 22、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 29、年齢不明 1) 

78.950.8 19.132.1 1.917.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

言葉を聞いたことはあるが、意味や内容は知らない

これまでまったく聞いたことがなく、調査票中の解説で初めて知った
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N =

1732 23.6 30.7 45.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 778

　　20歳代 52

　　30歳代 81

　　40歳代 103

　　50歳代 133

　　60歳代 178

　　70歳以上 230

女性全体 934

　　20歳代 86

　　30歳代 148

　　40歳代 135

　　50歳代 154

　　60歳代 206

　　70歳以上 204

20.4

5.8

6.2

10.7

17.3

27.0

30.0

25.8

20.9

8.8

16.3

21.4

39.3

36.3

30.3

15.4

23.5

19.4

29.3

33.1

39.6

31.2

16.3

25.7

28.1

32.5

34.0

39.7

49.2

78.8

70.4

69.9

53.4

39.9

30.4

43.0

62.8

65.5

55.6

46.1

26.7

24.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 19 あなたは、ＣＫＤ（慢性腎臓病）について知っていますか。 

「これまでまったく聞いたことがなく、調査票中の解説で初めて知った」の割合が

45.7％と最も高く、次いで「言葉を聞いたことはあるが、意味や内容は知らない」の割

合が 30.7％、「知っている」の割合が 23.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 66） 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「知っている」の割合が高くなっている。また、男性は「これ

までまったく聞いたことがなく、調査票中の解説で初めて知った」の割合が高く、約 5

割となっている。 

性・年代別にみると、男性の 70 歳代以上、女性の 60 歳代、70 歳代以上は「知ってい

る」の割合が高く、3 割を超えている。一方、男性の 20 歳代から 40 歳代、女性の 20 歳

代、30 歳代は「これまでまったく聞いたことがなく、調査票中の解説で初めて知った」

の割合が高く、6割を超えており、特に男性の 20 歳代で約 8割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 24、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 41、年齢不明 1) 

78.950.8 19.132.1 1.917.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

言葉を聞いたことはあるが、意味や内容は知らない

これまでまったく聞いたことがなく、調査票中の解説で初めて知った
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N =

平成23年度調査 1734

平成18年度調査 1873 76.2

75.5

23.8

24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 771

　　　20歳代 54

　　　30歳代 79

　　　40歳代 102

　　　50歳代 130

　　　60歳代 182

　　　70歳以上 223

女性全体 943

　　　20歳代 86

　　　30歳代 148

　　　40歳代 134

　　　50歳代 160

　　　60歳代 203

　　　70歳以上 211 77.3

78.3

74.4

72.4

58.1

61.6

71.8

78.5

77.5

86.2

85.3

81.0

74.1

80.3

22.7

21.7

25.6

27.6

41.9

38.4

28.2

21.5

22.5

13.8

14.7

19.0

25.9

19.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

８ 健康診断について 

問 20 あなたは過去１年間に健康診断や健康診査、人間ドック（がん検診のみの場合は

除きます）を受けましたか。 

「受けた」の割合が 75.5％、「受けない」の割合が 24.5％となっている。 

前回調査と比較すると、「受けた」の割合に 0.7 ポイントの減少となっているが、有意

差はみられない。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 64） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は「受けた」の割合が高く、8割を超えている。 

性・年代別にみると、女性の 20 歳代、30 歳代は「受けた」の割合が低く、特に女性の

30 歳代で 6割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 31、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 32、年齢不明 1) 

 

75.576.2 24.523.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けた 受けない
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N =

自営業 199

常勤の勤め人( 会社
員・公務員等)

463

パート・非常勤・内職 322

専業主婦 289

無職 407

学生 28 53.6

72.0

61.9

74.8

93.1

66.8

46.4

28.0

38.1

25.2

6.9

33.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【職業別】 

職業別にみると、常勤の勤め人(会社員・公務員等)は「受けた」の割合が高く、9割を

超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（回収数 1,798 中、無回答 63、職業不明 27） 

 

 

 

 

75.576.2 24.523.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けた 受けない
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N =

平成23年度調査 1299

平成18年度調査 1407 54.9

54.4

45.1

45.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 616

　　　20歳代 40

　　　30歳代 64

　　　40歳代 87

　　　50歳代 112

　　　60歳代 141

　　　70歳以上 172

女性全体 669

　　　20歳代 53

　　　30歳代 86

　　　40歳代 97

　　　50歳代 118

　　　60歳代 158

　　　70歳以上 157 49.7

62.7

62.7

46.4

29.1

17.0

49.3

64.0

71.6

72.3

59.8

31.3

15.0

60.1

50.3

37.3

37.3

53.6

70.9

83.0

50.7

36.0

28.4

27.7

40.2

68.8

85.0

39.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 20 で「１.受けた」と答えられた方におたずねします。 

問 20－１ 健康診断の結果、「医療機関を受診する必要がある」または「生活の中で注意

を要する」と言われましたか。 

「はい（＝指摘を受けた）」の割合が 54.4％、「いいえ」の割合が 45.6％となっている。 

前回調査と比較すると、「はい」の割合に 0.5 ポイントの増加となっているが、有意差

はみられない。 

 

 

 

 

 

（Ｈ23「受けた」の回答 1,310 中、無回答 11） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、男性は「はい」の割合が高く、6割を超えている。 

性・年代別にみると、男女ともに 20 歳代から 50 歳代で、年代が高くなるにつれて「は

い」の割合が高くなっており、特に男性の 50 歳代、60 歳代で 7割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性：「受けた」の回答 619 中、無回答 3 

女性：「受けた」の回答 677 中、無回答 8 

54.454.9 45.645.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ
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N =

１．血圧が高い 268

２．血糖が高い 158

３．中性脂肪が高い 260

４．ＬＤＬ（悪玉）コレ
ステロールが高い

273

５．尿に蛋白が混
じっている

61

６．尿に血液が混
じっている

66

７．血清クレアチニン
が高い

50

８．上記の１～７以外
の項目

222

53.2

47.3

45.4

29.5

33.3

34.0

68.0

46.8

52.7

54.6

70.5

66.7

66.0

32.0

60.8 39.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 20－１で「１.はい」と答えられた方におたずねします。 

問 20－２ ①「医療機関を受診する必要がある」または「生活の中で注意を要する」と

言われた項目について、下の枠からあてはまる組み合わせすべてに○をつけてくだ

さい。 

「医療機関を受診する必要がある」の割合が『1．血圧が高い』と『2.血糖が高い』と

『3．中性脂肪が高い』と『4．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い』と『8.上記以外

の 1～7の項目』で高く、4割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-１で「はい（＝指摘を受けた）」の回答 707 中、各無回答     

１．血圧が高い 439、２．血糖が高い 549、３．中性脂肪が高い 447 

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い434、５．尿に蛋白が混じっている646 

６．尿に血液が混じっている 641、７．血清クレアチニンが高い 657 

８．上記の１～７以外の項目 485                 

 

 

 

 

 

 

60.8 39.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関を受診する必要がある 生活の中で注意を要する
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○健診（検診）結果で指摘があった人のうち、医療機関を受診する必要がある人の割合 

（男性） 

【年代別】 

年代別にみると、年齢が高くなるにつれて『1.血圧が高い』の割合が高くなる傾向が

ある。また、30 歳代以上で『2血糖が高い』の割合が高く、4割を超えている。30 歳代、

40 歳代で『5.尿に蛋白が混じっている』の割合が高く、10 割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性70歳以上（N=110） ％

N =

40

20

22

10

3

6

3

21

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

69.0

57.1

45.8

29.4

46.2

30.0

75.0

25.0

0 20 40 60 80 100

男性50歳代（N=81） ％

N =

16

10

15

10

2

0

2

20

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

51.6

58.8

42.9

31.3

0.0

40.0

69.0

28.6

0 20 40 60 80 100
男性60歳代（N=101） ％

N =

32

23

19

19

1

0

4

23

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

65.3

59.0

47.5

50.0

0.0

40.0

65.7

7.7

0 20 40 60 80 100

男性40歳代（N=52） ％

N =

6

3

10

9

1

0

0

18

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

46.2

42.9

43.5

42.9

0.0

0.0

72.0

100.0

0 20 40 60 80 100
男性30歳代（N=20） ％

N =

1

1

4

3

1

0

0

3

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

20.0

50.0

50.0

60.0

0.0

0.0

42.9

100.0

0 20 40 60 80 100

男性20歳代（N=6） ％

N =

1

0

3

2

0

0

0

3

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

50.0

0.0

75.0

66.7

0.0

0.0

0.0

75.0

0 20 40 60 80 100
男性全体（N＝370） ％

N =

96

57

73

53

8

6

9

88

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

60.8

57.0

46.2

39.8

23.5

20.7

36.0

68.8

0 20 40 60 80 100
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○健診（検診）結果で指摘があった人のうち、医療機関を受診する必要がある人の割合 

（女性） 

【年代別】 

年代別にみると、年齢が高くなるにつれて『1.血圧が高い』の割合が高くなる傾向が

ある。また、70 歳を除き、20 歳代から 60 歳代で年代が高くなるにつれて『3．中性脂肪

が高い』と『4．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い』の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性70歳代（N=78） ％

N =

27

9

15

17

2

4

1

4

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

64.3

52.9

51.7

50.0

66.7

20.0

36.4

12.5

0 20 40 60 80 100

女性60歳代（N=99） ％

N =

28

11

20

34

2

3

4

9

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

66.7

45.8

57.1

60.7

56.3

66.7

42.9

50.0

0 20 40 60 80 100
女性50歳代（N=74） ％

N =

10

6

9

12

3

5

0

12

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

52.6

66.7

39.1

40.0

52.2

60.0

62.5

0.0

0 20 40 60 80 100

女性40歳代（N=45） ％

N =

2

0

3

4

0

0

1

25

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

40.0

0.0

37.5

36.4

86.2

25.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
女性30歳代（N=25） ％

N =

0

0

1

1

1

3

1

9

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

0.0

0.0

25.0

20.0

64.3

33.3

75.0

100.0

0 20 40 60 80 100

女性20歳代（N=9） ％

N =

0

0

0

0

1

1

1

3

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

0.0

0.0

0.0

0.0

60.0

100.0

100.0

100.0

0 20 40 60 80 100
女性全体（N=330） ％

N =

67

26

48

68

9

16

8

62

１．血圧が高い

２．血糖が高い

３．中性脂肪が高い

４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

５．尿に蛋白が混じっている

６．尿に血液が混じっている

７．血清クレアチニンが高い

８．上記の１～７以外の項目

62.0

49.1

48.5

50.0

45.7

34.8

66.7

36.0

0 20 40 60 80 100
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N =

１．血圧が高い 254

２．血糖が高い 149

３．中性脂肪が高い 237

４．ＬＤＬ（悪玉）コレ
ステロールが高い

251

５．尿に蛋白が混
じっている

51

６．尿に血液が混
じっている

61

７．血清クレアチニン
が高い

47

８．上記の１～７以外
の項目

212

67.1

51.9

53.0

45.1

45.9

51.1

58.5

20.1

32.5

33.1

23.5

13.1

14.9

16.5

12.8

15.6

13.9

31.4

41.0

34.0

25.0

76.0 14.6 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 20－２ ②「医療機関を受診する必要がある」または「生活の中で注意を要する」と

言われ、その後どのようにしましたか。下の枠からあてはまる組み合わせすべてに

○をつけてください。 

「医療機関を受診した」の割合が『1．血圧が高い』と『2．血糖が高い』で高く、6

割を超えている。一方、「受診せず自己にて生活習慣に注意している」の割合が『3．中

性脂肪が高い』と『4．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い』で高く、約 3割となって

いる。また、「特に何もしていない」の割合が『6.尿に血液が混じっている』で高く、4

割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１．血圧が高い」の回答268中、無回答14 

「２．血糖が高い」の回答158中、無回答09 

「３．中性脂肪が高い」の回答260中、無回答23 

「４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い」の回答273中、無回答22 

「５．尿に蛋白が混じっている」の回答061中、無回答10 

「６．尿に血液が混じっている」の回答066中、無回答05 

「７．血清クレアチニンが高い」の回答050中、無回答03 

「８．上記の１～７以外の項目」の回答222中、無回答10 

 

 

 

 

 

 

 

76.0 14.6 9.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関を受診した

受診せず自己にて生活習慣に注意している

特に何もしていない
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【性・年代別】 

性別にみると、男性では、他の項目に比べ『1．血圧が高い』と『2．血糖が高い』と

『７．血清クレアチニンが高い』と『８．上記の１～７以外の項目』は「医療機関を受

診した」の割合が高くなっている。また、女性では、他の項目に比べ『1．血圧が高い』

は「医療機関を受診した」の割合が高くなっている。 

性・年代別にみると、『1．血圧が高い』と『３．中性脂肪が高い』について、男女とも

に 40歳代以上で年齢が高くなるにつれ「医療機関を受診した」の割合が高くなっている。 

 

 

１．血圧が高い ２．血糖が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．中性脂肪が高い ４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.0 14.6 9.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関を受診した

受診せず自己にて生活習慣に注意している

特に何もしていない
 ○血圧が高い

N =

男性全体 149

   20歳代 2

   30歳代 4

   40歳代 13

   50歳代 30

   60歳代 47

   70歳以上 53

女性全体 103

   20歳代 0

   30歳代 0

   40歳代 5

   50歳代 19

   60歳代 40

   70歳以上 39 89.7

82.5

63.2

40.0

79.6

92.5

78.7

56.7

53.8

73.8

5.1
12.5

31.6

40.0

14.6

7.5

10.6

20.0

23.1

75.0

50.0

14.8

5.1

5.0

5.3
20.0

5.8

10.6

23.3

23.1

25.0

50.0

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○血糖が高い

N =

男性全体 95

   20歳代 0

   30歳代 2

   40歳代 7

   50歳代 16

   60歳代 38

   70歳以上 32

女性全体 49

   20歳代 0

   30歳代 2

   40歳代 1

   50歳代 8

   60歳代 22

   70歳以上 16 56.3

63.6

50.0

55.1

81.3

84.2

56.3

42.9

50.0

74.7

18.8

27.3

25.0

100.0

50.0

26.5

12.5

10.5

25.0

42.9

15.8

25.0

9.1

25.0

50.0

18.4

6.3

5.3
18.8

14.3

50.0

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○中性脂肪が高い

N =

男性全体 140

   20歳代 4

   30歳代 7

   40歳代 22

   50歳代 32

   60歳代 34

   70歳以上 41

女性全体 94

   20歳代 0

   30歳代 4

   40歳代 8

   50歳代 23

   60歳代 34

   70歳以上 25 68.0

64.7

56.5

25.0

57.4

70.7

67.6

31.3

13.6

14.3

25.0

47.9

24.0

32.4

30.4

50.0

100.0

34.0

22.0

23.5

46.9

36.4

57.1

25.0

32.1

8.0

2.9
13.0

25.0

8.5

7.3

8.8

21.9

50.0

28.6

50.0

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い

N =

男性全体 117

   20歳代 3

   30歳代 4

   40歳代 19

   50歳代 31

   60歳代 33

   70歳以上 27

女性全体 130

   20歳代 0

   30歳代 5

   40歳代 11

   50歳代 29

   60歳代 54

   70歳以上 31 67.7

68.5

58.6

9.1

58.5

74.1

57.6

32.3

21.1

33.3

46.2

19.4

27.8

34.5

54.5

100.0

32.3

22.2

27.3

45.2

47.4

50.0

33.3

35.0

12.9

3.7
6.9

36.4

9.2

3.7
15.2

22.6

31.6

50.0

33.3

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５．尿に蛋白が混じっている ６．尿に血液が混じっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．血清クレアチニンが高い ８．上記の１～７以外の項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.0 14.6 9.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関を受診した

受診せず自己にて生活習慣に注意している

特に何もしていない

○上記の１～７以外の項目

N =

男性全体 121

   20歳代 4

   30歳代 7

   40歳代 23

   50歳代 28

   60歳代 34

   70歳以上 25

女性全体 90

   20歳代 5

   30歳代 14

   40歳代 28

   50歳代 23

   60歳代 15

   70歳以上 5 60.0

53.3

47.8

64.3

28.6

60.0

52.2

80.0

70.6

53.6

52.2

57.1

50.0

63.6

20.0

6.7

26.1

21.4

14.3

17.8

8.0

14.7

17.9

26.1

14.3

15.7

20.0

40.0

26.1

14.3

57.1

40.0

30.0

12.0

14.7

28.6

21.7

28.6

50.0

20.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○尿に蛋白が混じっている

N =

男性全体 27

   20歳代 0

   30歳代 0

   40歳代 1

   50歳代 7

   60歳代 10

   70歳以上 9

女性全体 22

   20歳代 1

   30歳代 3

   40歳代 2

   50歳代 5

   60歳代 4

   70歳以上 7 42.9

75.0

40.0

33.3

100.0

45.5

66.7

30.0

28.6

100.0

44.4

14.3

40.0

50.0

18.2

22.2

40.0

28.6

29.6

42.9

25.0

20.0

50.0

66.7

36.4

11.1

30.0

42.9

25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○尿に血液が混じっている

N =

男性全体 27

   20歳代 0

   30歳代 1

   40歳代 0

   50歳代 5

   60歳代 9

   70歳以上 12

女性全体 32

   20歳代 1

   30歳代 4

   40歳代 3

   50歳代 7

   60歳代 7

   70歳以上 10 50.0

57.1

57.1

33.3

50.0

50.0

83.3

22.2

44.4

10.0

14.3

14.3

33.3

12.5

22.2

20.0

100.0

14.8

40.0

28.6

28.6

33.3

50.0

100.0

37.5

16.7

55.6

80.0

40.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○血清クレアチニンが高い

N =

男性全体 25

   20歳代 0

   30歳代 0

   40歳代 0

   50歳代 5

   60歳代 10

   70歳以上 10

女性全体 20

   20歳代 1

   30歳代 1

   40歳代 4

   50歳代 2

   60歳代 6

   70歳以上 6 33.3

33.3

50.0

100.0

100.0

40.0

80.0

50.0

40.0

60.0

33.3

33.3

50.0

25.0

10.0

20.0

8.0

33.3

33.3

50.0

50.0

35.0

20.0

40.0

40.0

32.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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○健診（検診）結果で指摘があった人の医療機関受診状況 

『3．中性脂肪が高い』と『4．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い』で、医療機関

を受診する必要があると指摘を受けて「医療機関を受診した」の割合が低くなっている。 

 

 

 

 

１．血圧が高い ２．血糖が高い 

 

 

 

 

 

 

３．中性脂肪が高い ４．ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い 

 

 

 

 

 

 

 

５．尿に蛋白が混じっている ６．尿に血液が混じっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．血清クレアチニンが高い ８．上記の１～７以外の項目 

 

 

 

 

76.0 14.6 9.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関を受診した

受診せず自己にて生活習慣に注意している

特に何もしていない

N =
医療機関を受
診する必要が
ある

157

生活の中で注
意を要する

97 49.5

92.4

30.9

4.5

19.6

3.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =
医療機関を受
診する必要が
ある

83

生活の中で注
意を要する

66 39.4

89.2

39.4

4.8

21.2

6.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =
医療機関を受
診する必要が
ある

116

生活の中で注
意を要する

121 38.8

65.5

42.1

22.4

19.0

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

医療機関を受
診する必要が
ある

116

生活の中で注
意を要する

135 40.0

68.1

43.7

20.7

16.3

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =
医療機関を受
診する必要が
ある

15

生活の中で注
意を要する

36 27.8

86.7

30.6

6.7

41.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

医療機関を受
診する必要が
ある

21

生活の中で注
意を要する

40 30.0

76.2

20.0 50.0

23.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =
医療機関を受
診する必要が
ある

17

生活の中で注
意を要する

30 33.3

82.4

20.0

5.9

46.7

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

医療機関を受
診する必要が
ある

145

生活の中で注
意を要する

67 26.9

73.1

29.9

10.3

43.3

16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20－２ ③過去１年間に初めて指摘を受けた項目がありますか。その項目のすべてに

○をつけてください。 

「血圧が高い」の割合が 34.8％と最も高く、次いで「ＬＤＬ（悪玉）コレステロール

が高い」の割合が 33.9％、「中性脂肪が高い」の割合が 28.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 20-1 で「はい（＝指摘を受けた）」の回答 707 中、無回答 285） 

 

 

 

N = 422 ％

血圧が高い

ＬＤＬ（悪玉）コレステロー
ルが高い

中性脂肪

メタボリックシンドローム

血糖が高い

尿に蛋白が混じっている

尿に血液が混じっている

血清クレアチニンが高い

上記の１～８以外の項目

34.8

33.9

28.9

19.7

18.2

4.0

4.0

3.6

27.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【性・年代別】 

性別でみると、男性は「メタボリックシンドローム」の割合が高くなっている。また、

女性は「ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い」の割合が高く、約 4割となっている。 

性・年代別にみると、男性の 40 歳代は「メタボリックシンドローム」の割合が高く、

4 割を超えており、男女ともに 70 歳以上で「血圧が高い」の割合が高く、5 割を超えて

いる。また、男性の 20 歳代、女性の 60 歳代は「ＬＤＬ（悪玉）コレステロールが高い」

の割合が高くなっている。 

 単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

メ
タ
ボ
リ
ッ
ク
シ
ン

ド
ロ
ー
ム 

血
圧
が
高
い 

血
糖
が
高
い 

中
性
脂
肪 

Ｌ
Ｄ
Ｌ
（
悪
玉
）
コ
レ
ス

テ
ロ
ー
ル
が
高
い 

尿
に
蛋
白
が
混
じ
っ

て
い
る 

尿
に
血
液
が
混
じ
っ

て
い
る 

血
清
ク
レ
ア
チ
ニ
ン

が
高
い 

上
記
の
１
～
８
以
外

の
項
目 

男性全体 218  26.6  38.1  22.0  31.2  28.9  4.1  3.2  3.7  29.8  

20 歳代 6  16.7  16.7  － 50.0  66.7  － － － 50.0  

30 歳代 10  20.0  10.0  10.0  30.0  10.0  － 10.0  － 40.0  

40 歳代 30  46.7  20.0  16.7  30.0  40.0  － － － 36.7  

50 歳代 48  25.0  27.1  6.3  29.2  25.0  4.2  － － 43.8  

60 歳代 66  24.2  42.4  25.8  27.3  27.3  6.1  1.5  6.1  27.3  

70 歳以上 58  22.4  58.6  37.9  36.2  27.6  5.2  8.6  6.9  13.8  

女性全体 199  12.6  31.2  13.1  26.1  38.7  3.5  5.0  3.0  25.6  

20 歳代 6  － － － － － 16.7  16.7  16.7  50.0  

30 歳代 12  － － 16.7  16.7  25.0  8.3  8.3  － 58.3  

40 歳代 27  3.7  7.4  3.7  14.8  14.8  － 3.7  3.7  59.3  

50 歳代 39  10.3  20.5  10.3  23.1  30.8  5.1  10.3  2.6  33.3  

60 歳代 59  22.0  35.6  15.3  28.8  55.9  1.7  1.7  3.4  15.3  

70 歳以上 56  12.5  55.4  17.9  35.7  44.6  3.6  3.6  1.8  5.4  

 

男性：問 20-1 で「はい（＝指摘を受けた）」の回答 370 中、無回答 152 

女性：問 20-1 で「はい（＝指摘を受けた）」の回答 330 中、無回答 131 
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N =

平成23年度調査 1690

平成18年度調査 1846 41.5

55.4

58.5

44.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性全体 749

　　　20歳代 51

　　　30歳代 80

　　　40歳代 103

　　　50歳代 132

　　　60歳代 174

　　　70歳以上 208

女性全体 920

　　　20歳代 87

　　　30歳代 149

　　　40歳代 134

　　　50歳代 157

　　　60歳代 199

　　　70歳以上 193 54.9

63.3

66.9

70.9

54.4

33.3

58.9

53.8

55.2

59.8

62.1

26.3

19.6

51.0

45.1

36.7

33.1

29.1

45.6

66.7

41.1

46.2

44.8

40.2

37.9

73.8

80.4

49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 21 あなたは過去１年間に、胃がん検診、肺がん検診、大腸がん検診、子宮がん検診、

乳がん検診のいずれかを受けましたか。(人間ドックでの健診も含みます) 

「受けた」の割合が 55.4％、「受けない」の割合が 44.6％となっている。 

前回調査と比較すると、「受けた」の割合に 13.9 ポイントの増加となっているが、有

意差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 回収数 1,798 中、無回答 108） 

 

【性・年代別】 

性別でみると、女性は「受けた」の割合が高く、約 6割となっている。 

性・年代別にみると、男性の 40 歳代以上、女性の 30 歳代以上は「受けた」の割合が

高くなっており、特に女性の 40 歳代で 7割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(男性：回収数 802 中、無回答 53、年齢不明 1  女性：回収数 975 中、無回答 55、年齢不明 1) 

 

 

55.441.5 44.658.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けた 受けない
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％

胃がん検診

肺がん検診

大腸がん検診

子宮がん検診

乳がん検診

59.1

44.5

55.4

32.7

33.5

32.8

64.0

51.9

29.9

35.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

問 21 で「１.受けた」と答えられた方に、おたずねします。 

問 21－１ 受けた検診のすべてに○をつけてください。 

「胃がん検診」の割合が 59.1％と最も高く、次いで「大腸がん検診」の割合が 55.4％、

「肺がん検診」の割合が 44.5％となっている。 

前回調査と比較すると、「肺がん検診」の割合に 9.0 ポイントの増加となっており、5％

水準で有意差がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｈ23 問 21 で「（いずれかのがん検診を）受けた」の回答 936 中、無回答 8） 

59.144.5 55.432.733.5 64.035.5 51.932.829.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成23年度調査（N=928）

平成18年度調査（N=763）
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【性・年代別】 

性別でみると、男性は「胃がん検診」の割合が高く、7 割を超えている。また、「肺が

ん検診」と「大腸がん検診」の割合が高くなっている。 

性・年代別にみると、男性の 30 歳代以上は「胃がん検診」の割合が高く、7 割を超え

ている。また、男性の 50 歳代、60 歳代は「大腸がん検診」の割合が高く、約 7割となっ

ている。一方、女性の 20 歳代、30 歳代は「胃がん検診」と「肺がん検診」と「大腸がん

検診」の割合が低くなっている。 

 単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

胃
が
ん
検
診 

肺
が
ん
検
診 

大
腸
が
ん
検
診 

子
宮
が
ん
検
診 

乳
が
ん
検
診 

男性全体 378 74.9 56.6 65.3 － － 

20 歳代 10 20.0 70.0 10.0 － － 

30 歳代 21 85.7 66.7 61.9 － － 

40 歳代 63 77.8 52.4 66.7 － － 

50 歳代 79 78.5 62.0 68.4 － － 

60 歳代 96 76.0 53.1 68.8 － － 

70 歳以上 109 72.5 55.0 65.1 － － 

女性全体 538 48.1 35.5 48.1 55.6 57.1 

20 歳代 29 10.3 10.3 13.8 79.3 20.7 

30 歳代 81 19.8 13.6 14.8 76.5 49.4 

40 歳代 94 48.9 35.1 42.6 73.4 76.6 

50 歳代 105 61.0 47.6 61.9 61.9 73.3 

60 歳代 126 59.5 40.5 59.5 46.0 61.1 

70 歳以上 103 53.4 41.7 61.2 21.4 34.0 

 

男性：問 21 で「（いずれかのがん検診を）受けた」の回答 382 中、無回答 4 

女性：問 21 で「（いずれかのがん検診を）受けた」の回答 542 中、無回答 4 
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N =

908 51.9 48.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 470 ％

乳がん検診

子宮がん検診

78.7

78.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

※女性のみの設問 

問 22 あなたは過去２年間に、子宮がん検診、乳がん検診を受けましたか。（人間ドック

での健診も含みます） 

「受けた」の割合が 51.9％、「受けない」の割合が 48.1％となっている。 

 

 

 

 

（回収数 975 中、無回答 67） 

 

問 22 で「１.受けた」と答えられた方に、おたずねします。 

問 22－１ 受けた検診のすべてに○をつけてください。 

「乳がん検診」の割合が 78.7％、「子宮がん検診」の割合が 78.5％となっている。 

 

 

 

 

 

（「受けた」の回答 471 中、無回答 1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.9 48.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けた 受けない



 

 


